

多地规范领导干部配偶子女经商 透露哪些反腐信号?

□ 据新华社

继去年5月上海公布实施《关于进一步规范本市领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为的规定(试行)》之后,近日北京、广东、重庆、新疆四地相继开展试点。

记者梳理发现,仅2015年2月13日至12月31日中纪委网站发布的34份省部级及以上领导干部纪律处分通报中,11人利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益。

多地规范领导干部配偶子女经商,释放出哪些反腐信号?

信号一:剑指官商一体家族腐败

“十八大以来,查处的大量腐败案件暴露出‘一家两制’‘官商一体’情况突出,群众反映强烈,到了必须治理的时候。”国家行政学院教授汪玉凯说。

父子上阵、夫妻联手、兄弟串通、七大姑八大姨共同敛财、“戴白手套”、“收黑钱”,被中纪委点名“全家腐”的落马官员并不少见。仅在2015年2月13日至12月31日中纪委网站发布的34份省部级及以上领导干部纪律处分通报中,有21人违纪涉及亲属、家属,11人利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益。

去年5月在全国率先试点规范领导干部亲属经商的上海,已对全市1802名局级以上干部进行全覆盖专项申报,182名领导干部亲属经商办企业被纳入“需要规范”的范围。其中10人被免职、10人被调岗,还有1人辞职。另有3人涉嫌严重违纪,接受组织调查。

信号二:盯住局级以上“关键少数”

从目前多地公布的新规来看,各地均将规范配偶子女经商的约束范围界定为局级以上干部。国家行政学院教授竹立家认为,管住决策层的领导干部,是对权力更有力的约束。

在已出台的试点方案中,领导干部级别越高,对配偶子女规范经商的要求越严格。北京和上海都规定,省部级干部的配偶不得经商办企业;其子女及其配偶不得在本市经商办企业。

除了官员自身级别,对配偶和子女经商行为的限制也有区别。以北京为例,正局级以上领导干部配偶经商不论是否在本市,均在被禁止之列;局级副职领导干部的配偶、子女及其配偶不得在领导干部管辖的地区或业务范围内经商办企业,不得与领导干部曾担任过领导职务的企业开展经营活动。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水表示,对规定主体范围不断细化,明确什么能做、什么不能做,以制度管好官员家属,才能更彻底地切断腐败的通道。

信号三:作为干部提拔准入门槛

据了解,从1984年到现在,中央发布的涉及禁止官员及其亲属经商的规定有20余份。专家指出,如何确保制度落实到位,让规矩起作用,还是改革要啃的“硬骨头”。

汪玉凯表示,时隔30多年,中央再次在上海试点,又在北京、广东、重庆、新疆四地进一步试点,是因为一段时间以来,制度执行力度不够,制度的纠错能力弱。立规立法只是第一步,关键还得看执行力和监管力度。

记者梳理发现,已出台规定的试点地区都强化了制度的执行力和督查力度。上海提出,凡是不符合规范的干部,不会被列入考察和提拔人选的范围。为防止“名退实不退”,重庆实行职位限入和提拔限制,先规范后任职,否则不予提拔。

此外,各地都明确提出杜绝运动式监管,将监管纳入常态化范围。上海和北京都提出,每年抽查比例不少于20%。

信号四:打出治理家风组合拳

“近年来,中央纪委重视家风方面的宣传教育,中央领导在中央纪委会全会上提出‘家风建设’,更是引发各方热议。”庄德水认为,家风建设不能仅仅停留在口头上、纸面上,要把权力关进制度的笼子,家风也需要在制度的辐射下重塑。规范领导干部配偶子女经商,正是从严治党不断深化的重要组成部分。

庄德水表示,在现实操作中,领导干部配偶子女通过第三方委托运作、经营、参股境外公司等作为利益输送的渠道,规避监控的情况时有发生,如何监管成为难题。

对此,湖南省廉洁学与巡视制度研究中心主任邓联繁等专家建议,规范领导干部家属经商办企业,应以个人事项报告为基础,细化申报事项,严格审核并加大抽查力度,同时利用社会公众和媒体的舆论监督,共同提高相关从业信息的透明度。



小汽车可从内部穿过



每节车厢可容纳300人



镂空设计不会产生倒退幻觉

“最牛巴士”可以不占车道 路上的小汽车在它“肚里”自由穿行

□ 据人民日报

近日,在第十九届中国北京科技产业博览会上,一项“中国原创”重大发明成为世界各地专业人士和国内外媒体的焦点!这项重大发明就是“巴铁”。“巴铁”因恰似巴士和地铁的结合体而得名。

这个项目有什么神奇之处呢?在现场200多平米的沙盘上可看到,一辆巴铁模型车横跨两个车道,正在快速运行,这辆车上层载客,下层架空,马路上的小汽车在它“肚里”自由穿行,与其互不干扰。

电动“巴铁”让城市更智慧

据了解,“巴铁”由巴铁科技这家综合性高新技术开发公司研发,是中国原创重大发明。这一技术曾被美国《时代周刊》评为“2010年世界科学技术领域最佳、最重大突破的发明之一”。

“巴铁”是一种完全依靠电力驱动的,大运量宽体高架电车,采用高效低碳公共交通新技术,集城市快速公交(BRT)与地铁优点于一身的交通工具。

简单地说,能够直观看到两大亮点:具有地铁一样的大运力,还能像巴士一样在地面上运行。

巴铁项目总工程师宋有洲说,“巴铁”犹如一辆在公路上奔跑的宽体短型列车,时速可达60公里,平均时速则为40公里。

“巴铁”到底有哪些优点?

1、与汽车互不干扰

“巴铁”能够适用于城市主要交通干道路面的上空,且横跨两个车道,分上下两层,上层载客,下层镂空,镂空底层高度为2.1~2.2米,也就是说,无论是静止还是行驶,只要是2米以下的汽车都可以自由同行。行驶过程中,“巴铁”和汽车互不干扰。

2、缓解交通拥堵

一辆“巴铁”可以容纳1200~1400名乘客,这可是普通公交的几十倍!如果按照40辆40公里线路往返计算,“巴铁”的日载客数约为40万人次。预计“巴铁”运营后,可直接减少现有主要交通干道35%以上的交通拥堵。

3、环保,减少碳排放

普通公交大巴一般通过燃油提供动力,如按照每辆普通燃油公交大巴每年耗油

21.6吨,那么就会出现66吨左右的碳排放。但是,“巴铁”非常环保!因为它完全是采用的电力驱动,如果一辆“巴铁”可以取代40辆普通的燃油公交大巴,那么每年就可以减少864吨耗油,减少2684吨碳排放。

4、造价低耗时少

巴铁科技董事长白志明表示,“巴铁”的造价是地铁的20%左右。40公里~80公里地铁建设施工周期为5~6年,同等公里数“巴铁”施工周期仅为一年。

5、带动GDP,解决就业

据媒体报道,“巴铁”作为全新的公共交通,它的诞生将产生新的产业集群。资料表明,每投资1亿元人民币轨道交通,可带动2.6亿元人民币GDP,解决8000人就业。“巴铁”的应用,将会带来百万亿元人民币GDP,并解决大量人口就业问题。

“巴铁”样车正在生产阶段

据巴铁科技工作人员表示,为保证“巴铁”实用性,巴铁科技联合了上海交通大学、同济大学、西南交通大学以及今创集团、苏州奥杰等国内优秀的科研机构和汽车制作企业为“巴铁”保驾护航。不仅如此,河南周口、郑州、秦皇岛、天津、沈阳、济南、温州、无锡等地都积极与巴铁公司对接合作事宜。

在国际方面,巴铁还参加了中东国际轨道交通展、英国伦敦铁路设备展、加拿大安全大略交通展等国际性展会,与全球顶级轨道制造商商谈合作。

目前,世界第一辆“巴铁”样车正在生产阶段,今年8月初将正式亮相,到时候会在秦皇岛市进行试运行。

这样看来,与“巴铁”遇见的那一天,很快就来了。

拍卖公告

受法院委托,我公司将于2016年6月3日上午10时在本公司拍卖大厅举行拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的

1.皖A32148大众迈腾FV7207轿车,14年入户,参考价10~14万元
2.皖D-62767小客车,皖D-63190小客车,整体拍卖

3.报废摩托车4辆,整体拍卖。

二、展示、报名日期:公告日-6月2日下午16时。

三、注意事项:参加竞买者请持单位营业执照或本人身份证复印件及标的10%竞买保证金车辆保证金汇入。(凤台县人民法院,工行凤台支行。1304002129300081536)办理竞买手续,如竞买不成,七个工作日内退还保证金。

联系电话:0554-2691044

13955442266

监督电话:0554-2311684

公司地址:市朝阳中路残联南侧。

淮南市鑫桥拍卖有限公司
2016.5.26